

# Plaćanje turističke pristojbe u 2021.

Bernard Iljazović, dipl. iur.

U ovom članku detaljnije pišemo o plaćanju turističke pristojbe u 2021. godini.

## 1. Uvodno

Turistička pristojba je prihod turističkih zajednica, a koju koriste za izvršavanje svojih zadaća i svoje poslovanje sukladno godišnjem programu rada i financijskom planu.

Odluku o visini turističke pristojbe po osobi i noćenju, visini godišnjeg paušalnog iznosa turističke pristojbe za osobe koje pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu i visini godišnjega paušalnoga iznosa turističke pristojbe za osobe koje boravi u kući, apartmanu ili stanu za odmor, za općine i gradove na svojem području, uz mišljenje lokalnih turističkih zajednica, donosi županijska skupština, odnosno Gradska skupština Grada Zagreba, uz mišljenje Turističke zajednice Grada Zagreba za područje Grada Zagreba do 31. siječnja tekuće godine za sljedeću godinu.

Ako županijska skupština, odnosno Gradska skupština Grada Zagreba ne donese odluku o visini turističke pristojbe po osobi i noćenju i/ili o visini godišnjeg paušalnog iznosa turističke pristojbe, kao i za područje općine ili grada za koje nije osnovana turistička zajednica, tada se primjenjuje najniži iznos turističke pristojbe, odnosno najniži paušalni iznos turističke pristojbe, utvrđen Pravilnikom o najnižem i najvišem iznosu turističke pristojbe.

Visina turističke pristojbe može se odrediti za najviše dva sezonska razdoblja, s tim da jedno sezonsko razdoblje traje od 1. travnja do 30. rujna tekuće godine.

Za područja općina i gradova koji se smatraju potpomognutim područjima (I. – IV. razvojna skupina jedinice lokalne samouprave), sukladno odluci kojom se uređuje razvrstavanje jedinica lokalne samouprave prema stupnju razvijenosti, turistička pristojba određuje se u iznosu umanjenom do 30 % u odnosu na visinu turističke pristojbe koja je određena za osobe koje koriste uslugu noćenja u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost, te za osobe koje pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu.

## 2. Obveznici plaćanja turističke pristojbe

Turističku pristojbu plaćaju sljedeće osobe:

- osobe koje u jedinici lokalne samouprave (u daljnjem tekstu: općina ili grad) u kojoj nemaju prebivalište koriste uslugu smještaja u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost
  - osobe koje koriste uslugu noćenja na plovnom objektu nautičkog turizma (plovni objekti: jahta, brodica ili brod za gospodarsku djelatnost na kojima se pružaju turističke usluge u nautičkom turizmu – čarterski i brodovi za višednevna kružna putovanja)
  - brodovi na kružnom putovanju u međunarodnom pomorskom prometu i međunarodnom prometu na unutarnjim vodama kada se brod nalazi na vezu u luci ili sidrištu luke
  - osobe koje pružaju ugostiteljske usluge smještaja u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu
  - vlasnik kuće, apartmana ili stana za odmor u općini ili gradu koji nije smještajni objekt, za sebe i sve osobe koje noće u toj kući, apartmanu ili stanu i
  - vlasnik plovila koje nije plovni objekt nautičkog turizma, za sebe i sve osobe koje noće na tom plovilu u turističke svrhe.
- No, ovdje bi skrenuli pažnju i na osobe koje su izuzete od plaćanja turističke pristojbe, odnosno koje nisu obveznici plaćanja, a to su sljedeće osobe:
- djeca do 12 godina
  - osobe s invaliditetom od 70% i većim i jedan pratitelj
  - osobe koje zbog potrebe rada ili obavljanja poslova koriste uslugu smještaja u općini ili gradu u kojem nemaju prebivalište, isključivo za vrijeme obavljanja poslova/rada. Naime, pod tim osobama podrazumijevaju se sve osobe koje nemaju prebivalište u općini ili gradu u kojem rade na temelju radnog odnosa na određeno ili neodređeno vrijeme, osobe koje obavljaju povremene ili sezonske poslove ili poslove na temelju studentskog/učeničkog ugovora ili ugovora o učeničkoj/studentskoj praksi u općini ili gradu u kojem nemaju prebivalište, a koje koriste uslugu smještaja u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost ili u kojem se pružaju ugostiteljske usluge smještaja u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu.
  - profesionalni članovi posade na čarterskim plovilima i brodovima za višednevna kružna putovanja
  - sudionici školskih paket-aranžmana s uključenim smještajem, koje su odobrile školske ustanove



- osobe koje uslugu noćenja koriste u okviru ostvarivanja prava na smještaj kao korisnici socijalne skrbi
- studenti i đaci koji nemaju prebivalište u općini ili gradu u kojem se školuju kada borave u smještajnom objektu u toj općini ili gradu

Također, turističku pristojbu umanjenu za 50% plaćaju sljedeće osobe:

- osobe od navršenih 12 do 18 godina
- osobe do 29 godina koje su članovi međunarodnih omladinskih organizacija kada koriste usluge noćenja u omladinskim objektima za smještaj koji su uključeni u međunarodnu mrežu omladinskih objekata za smještaj (Hosteling International).

### 3. Plaćanje turističke pristojbe za osobe koje koriste uslugu noćenja u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost

Osobe koje koriste uslugu noćenja u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost plaćaju turističku pristojbu po svakom ostvarenom noćenju, pravnoj ili fizičkoj osobi s kojom su ugovorile pružanje usluge smještaja.

Naime, pravna ili fizička osoba obrtnik naplaćuju turističku pristojbu istodobno s naplatom pružene usluge. U računu za pružene usluge smještaja posebno se označuje iznos naplaćene turističke pristojbe i osnova za oslobođenje od plaćanja, odnosno osnova za plaćanje umanjenog iznosa turističke pristojbe. Također, obvezne su turističku pristojbu uplatiti na propisani račun turističke zajednice svakog 1. i 15. u mjesecu za sva noćenja ostvarena u tom razdoblju, s rokom dospijeaća od sedam dana.

Najniži i najviši iznos turističke pristojbe za osobe koje koriste uslugu noćenja u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost iznosi:

Noćenje u smještajnom objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost po osobi		
Razdoblje	1. 4. do 30. 9.	Ostalo razdoblje
Najniži iznos turističke pristojbe (u kunama)	10,00	7,00
Najviši iznos turističke pristojbe (u kunama)	20,00	14,00

Noćenje u smještajnom objektu iz skupine Kampovi (Kampovi i Kamp odmorišta) po osobi		
Razdoblje	1. 4. do 30. 9.	Ostalo razdoblje
Najniži iznos turističke pristojbe (u kunama)	8,00	5,00
Najviši iznos turističke pristojbe (u kunama)	15,00	10,00

### 4. Plaćanje turističke pristojbe za osobe koje pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu

Osobe koje pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu plaćaju godišnji paušalni iznos turističke pristojbe za svaki krevet (glavni i pomoćni) i smještajnu jedinicu u kampu i kamp-odmorištu, odnosno prema kapacitetu u objektu za robinzonski smještaj koji se koriste za pružanje usluga smještaja. U računu za naplatu izvršene usluge noćenja nije potrebno označiti iznos turističke pristojbe.

Paušalni iznos turističke pristojbe može se platiti na dva načina. Prvi način je plaćanje jednokratno u punom iznosu do 31. srpnja tekuće godine, a drugi način je plaćanje u tri jednaka obroka, s tim da prvi obrok dospijeva 31. srpnja, drugi 31. kolovoza, te treći 30. rujna tekuće godine.

Najniži i najviši iznos turističke pristojbe za osobe koje pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu ili na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu iznosi:

	Smještaj u domaćinstvu – po krevetu	Smještaj na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu – po krevetu
Najniži godišnji paušalni iznos turističke pristojbe (u kunama)	350,00	200,00
Najviši godišnji paušalni iznos turističke pristojbe (u kunama)	1000,00	500,00

	Smještaj u domaćinstvu u kampu i u objektu vrste kamp odmorište ili kamp odmorište – robinzonski smještaj – za svaku smještajnu jedinicu	Smještaj na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu u kampu i u objektu vrste kamp odmorište ili kamp odmorište – robinzonski smještaj – za svaku smještajnu jedinicu
Najniži godišnji paušalni iznos turističke pristojbe (u kunama)	500,00	250,00
Najviši godišnji paušalni iznos turističke pristojbe (u kunama)	1000,00	500,00

Napomena: S obzirom da su predmetni obveznici plaćanja turističke pristojbe za 2020. godinu bili oslobođeni od plaćanja pola iznosa godišnjeg paušalnog iznosa turističke pristojbe za glavni krevet i smještajnu jedinicu u kampu i kamp-odmorištu, odnosno prema kapacitetu u objektu za robinzonski smještaj koji se koriste za pružanje usluga smještaja, te u cijelosti za pomoćne krevete, moguće su modifikacije u visini plaćanja i u 2021. godini, a koje će ovisiti prije svega o zdravstvenim okolnostima, te se shodno tome i naknadno donositi odluke.

### Plaćanje turističke pristojbe za osobe koje borave u kući, apartmanu ili stanu za odmor

Vlasnici kuće, apartmana ili stana za odmor (u daljnjem tekstu: vlasnici) i sve osobe koje noće u toj kući, apartmanu ili stanu, turističku pristojbu plaćaju po svakom ostvarenom noćenju.

Tu treba napomenuti da vlasnici i članovi njegove uže obitelji plaćaju turističku pristojbu umanjenu za 70%, s tim da turističku pristojbu može platiti i u godišnjem paušalnom iznosu.

Naime, vlasnici koji plaćaju paušalni iznos turističke pristojbe, obvezni su uplatiti paušalni iznos najkasnije do 15. srpnja tekuće godine, a ako turističku pristojbu plaćaju po svakom ostvarenom noćenju, tada su obvezni turističku pristojbu za sebe i osobe koje borave u kući, apartmanu ili stanu za odmor uplatiti zadnjeg dana boravka.

Osobe koje noće u kući, apartmanu ili stanu za odmor, turističku pristojbu plaćaju kada u njima u općini ili gradu izvan mjesta prebivališta borave u razdoblju od 15. lipnja do 15. rujna.

Najniži i najviši iznos turističke pristojbe koju plaća vlasnik kuće, apartmana ili stana za odmor u godišnjem paušalnom iznosu, za sebe i članove uže obitelji iznosi:

	Najniži iznos turističke pristojbe	Najviši iznos turističke pristojbe
Prvi član	60,00	250,00
Drugi član	60,00	250,00
Za svakog sljedećeg člana	25,00	100,00

## 5. Plaćanje turističke pristojbe za osobe koje borave na plovilu - nautičari

Vlasnik ili korisnik plovila za sebe i sve osobe koje noće na tom plovilu (u daljnjem tekstu: nautičari), turističku pristojbu može platiti po noćenju ili u paušalnom iznosu. Naime, turističku pristojbu plaćaju po osobi i noćenju u iznosu od 10,00 kn, i to prije isplavlivanja plovila.

Pod plovilom se podrazumijeva svako plovilo duže od 7 metara s ugrađenim ležajevima, koje se koristi za odmor, rekreaciju ili krstarenje, a koje nije plovni objekt nautičkog turizma.

Nautičarima koji plaćaju turističku pristojbu za svako vremensko razdoblje na koje se uplata odnosi, odnosno za sve prijavljene osobe u slučaju plaćanja po noćenju, po izvršenoj uplati izdaje se odgovarajuća potvrda čiju je autentičnost moguće provjeriti putem jedinstvenog koda. Na potvrdi se, uz podatke o plovilu navodi iznos naplaćene paušalne turističke pristojbe i vremensko razdoblje za koje je plaćena, odnosno podaci o turistima za koje je izvršeno plaćanje kada se turistička pristojba plaća po noćenju.

Nautičari paušalni iznos turističke pristojbe plaćaju na sljedeći način:

Duljina plovila	Vremensko razdoblje	Visina turističke pristojbe u HRK
7 – 9 metara	do 3 dana	90,00
	do 8 dana	210,00
	do 15 dana	360,00
	do 30 dana	600,00
	do 90 dana	1.410,00
	do 1 god	1.800,00
9 – 12 metara	do 3 dana	150,00
	do 8 dana	350,00
	do 15 dana	600,00
	do 30 dana	1.000,00
	do 90 dana	2.350,00
	do 1 god	3.000,00
12 – 15 metara	do 3 dana	210,00
	do 8 dana	490,00
	do 15 dana	840,00
	do 30 dana	1.400,00
	do 90 dana	3.290,00
	do 1 god	4.200,00
15 – 20 metara	do 3 dana	240,00
	do 8 dana	560,00
	do 15 dana	960,00
	do 30 dana	1.600,00
	do 90 dana	3.760,00
	do 1 god	4.800,00

Duljina plovila	Vremensko razdoblje	Visina turističke pristojbe u HRK
Preko 20 metara	do 3 dana	300,00
	do 8 dana	700,00
	do 15 dana	1.200,00
	do 30 dana	2.000,00
	do 90 dana	4.700,00
	do 1 god	6.000,00

Ako razdoblje za koje su nautičari platili paušalni iznos turističke pristojbe obuhvaća razdoblje trajanja epidemije bolesti COVID-19 na teritoriju RH, tada će nautičar moći zatražiti povrat razmjernog iznosa uplaćene turističke pristojbe za vremensko razdoblje tijekom kojega je trajalo proglašenje epidemije bolesti COVID-19 na teritoriju RH ili zatražiti razmjerno produženje vremenskog razdoblja za koje je uplaćena turistička pristojba. Zahtjev za povrat sredstava ili produženje vremenskoga razdoblja podnosi se Hrvatskoj turističkoj zajednici.

S obzirom da je za 2020. godinu visina turističke pristojbe koja se plaća u paušalnom iznosu bila umanjena za 20% u odnosu na navedene utvrđene iznose, radi zdravstvenih okolnosti, može se očekivati umanjeno i u 2021. godini. Naravno, sve će ovisiti o razvoju epidemiološke situacije, a kako bi se na taj način pomoglo turističkom sektoru imajući u vidu njegov izniman značaj za gospodarski razvoj RH, koji je u trenutnim okolnostima pretrpio velike posljedice.

## 6. Plaćanje turističke pristojbe za osobe koje koriste uslugu noćenja na plovnom objektu nautičkog turizma

Pod plovnim objektom nautičkog turizma podrazumijeva se plovni objekti (jahta, brodica ili brod) za gospodarsku djelatnost na kojima se pružaju turističke usluge u nautičkom turizmu, kao i čarterska plovila i brodovi za višednevna kružna putovanja.

Osobe koje koriste uslugu noćenja na plovnom objektu nautičkog turizma plaćaju turističku pristojbu po svakom ostvarenom noćenju pravnoj ili fizičkoj osobi s kojom su ugovorile pružanje usluga na plovnom objektu i to u iznosu od 10,00 kn.

Takav način plaćanja turističke pristojbe vrijediti će i za vlasnike stranih jahti ili brodica koje dolaze iz država izvan država ugovornica Ugovora o Europskom gospodarskom prostoru i Švicarske Konfederacije.

Pravne i fizičke osobe koje pružaju uslugu noćenja na plovnom objektu nautičkog turizma turističku pristojbu biti će dužni uplatiti na propisani račun do svakog 1. i 15. u mjesecu za sva noćenja ostvarena u tom razdoblju, s rokom dospijanja od sedam dana.

## 7. Plaćanje turističke pristojbe za brodove na kružnom putovanju

Brodovi na kružnim putovanjima (npr. morski i riječni kružeri) u međunarodnom pomorskom prometu i međunarodnom prometu na unutarnjim vodama kada se nalazi na vezu u luci ili sidrištu luke može plaćati turističku pristojbu. Naime, općinsko ili gradsko vijeće donosi odluku hoće li se naplaćivati turistička pristojba brodovima i u kojem iznosu do 31. siječnja tekuće godine za sljedeću godinu.

Prihod od naplate te turističke pristojbe je prihod proračuna općina i gradova i jedinica područne (regionalne) samouprave, odnosno županija, a ne turističkih zajednica.

